

Аналитический отчет

итогам деятельности стажировочной площадки за 2021-2022 учебный год

Муниципального общеобразовательного учреждения лицей Орехово-Зуевского городского округа

Направление деятельности: «Функциональная грамотность как основа качества образовательных результатов». В соответствии с Целевой программой региональной инновационной площадки необходимо было провести 6 мероприятий, все были проведены в полном объеме. На базе МОУ лицей созданы условия для повышения квалификации педагогических работников, проектирования собственной образовательной деятельности, перспектив дальнейшего саморазвития и самообразования. Особое внимание уделено кластерному подходу к выбору тем для выступлений в соответствии с предметами, вызывающими особые трудности в подходах к формированию функциональной грамотности на уроках и во внеурочной деятельности: 1 кластер – предметы, на которых имеется больше возможностей и времени на формирование и развитие ФГ (русский язык, литература, математика, биология); 2 кластер – предметы, вызывающие затруднения в работе над ФГ на уроках (иностранные языки, физическая культура и т.д.). Большинство тем (4 из 6) были выбраны по формированию ФГ на уроках иностранных языков, т.к. это, на наш взгляд, наиболее проблемное направление.

Основные формы работы стажировочной площадки: вебинары, мастер-классы, педагогические мастерские, онлайн-тестирование.

Наиболее востребованными были мероприятия учителей русского языка Аксеновой И.Н., Рысиной Н.Г., учителей русского языка и литературы, Ивкиной С.Б., Власенко Л.В., учителей английского языка. Высокий уровень выступлений был высоко оценен: учитель Аксенова И.Н. получила предложение подготовить выступление на обучающих семинарах по подготовке учителей Московской области к международному исследованию PISA по теме «Работа с заданиями PISA по формированию читательской грамотности».

В результате общей работы мы достигли основной цели – обеспечения качественного образования.

Качественная методическая работа, участие в работе стажировочной площадки позволили значительно повысить качество подготовки к региональным работам. По результатам всех метапредметных работ и сопоставительного анализа региональных диагностических работ 2022 и 2021 учебного годов ученики МОУ лицей подтвердили свои результаты, соответствующие современным требованиям.

Активное участие педагогических работников МОУ лицей в развитии инноваций, распространении позитивного педагогического опыта (проведено 6 мероприятий на уровне региона, 27 мероприятий на уровне городского округа).

Учителя лицея обменялись продуктивным опытом с учителями Московского региона по организации работы по формированию и развитию функциональной грамотности. При проведении опроса в начале года 42% учителей МОУ лицей заявили о том, что испытывают трудности при проведении уроков по формированию ФГ. Опрос в апреле 2022 года показал, что это количество уменьшилось до 23%. Индивидуальная работа с ними спланирована на 2022-2023 учебный год.

На базе МОУ лицей созданы условия для повышения квалификации педагогических работников, проектирования собственной образовательной деятельности, перспектив дальнейшего саморазвития и самообразования. По результатам собеседования с членами предметных ШМО удовлетворенность качеством методической работы в лицее составляет 97%.

Разработаны инструментарий и методическое сопровождение Программы стажировочной площадки (https://ozglyc.edumsko.ru/activity/stazh_place)